



Steagul roșu

PROLETARI DIN TOATE TĂRILE, UNIȚ-VĂ!

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXIX Nr. 7 006

VINERI 12 MAI 1972

4 pagini 30 bani

Vizita în țara noastră a delegației de partid și guvernamentale a R.D. Germane condusă de tovarășii Erich Honecker și Willi Stoph

Sosirea la București

Joi, 11 mai, a sosit în Capitală delegația de partid și guvernamentală a Republicii Democratice Germane, condusă de tovarășii Erich Honecker, prim-secretar al C.C. al P.S.U.G., și Willi Stoph, membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Miniștri al R.D. Germane, care, la invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Consiliului de Miniștri, face o vizită oficială de prietenie în țara noastră.

După cum s-a anunțat, cu prilejul vizitei va fi semnat Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Republica Socialistă România și Republica Democrată Germană.

Din delegație fac parte tovarășii dr. Kurt Fichtner, membru supleant al C.C. al P.S.U.G., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele părții germane în Comisia interguvernamentală de colaborare economică româno-germană, Otto Winzer, membru al C.C. al P.S.U.G., ministrul afacerilor externe, Oskar Fischer, membru al C.C. al P.S.U.G., adjunct al ministrului afacerilor externe, dr. Hans Voss, ambasadorul R.D. Germane la București, Gerd König, adjunct al șefului Secției internaționale a C.C. al P.S.U.G.

La aeroportul Otopeni, unde a avut loc ceremonia sosirii, erau arborate drapelul de stat ale României și R.D. Germane, în limbile română și germană, pe mâini pancarte, erau inscripționate: „Bun venit delegației de partid și guvernamentale a Republicii Democratice Germane!” „Frățească prietenie, colaborare și alianță frățoasă dintre Republica Socialistă România și Republica Democrată Germană!”.

Pe frontispiciul pavilionului central al aerogării se aflau portretele tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Erich Honecker, Ion Gheorghe Maurer și Willi Stoph.

În întâmpinarea oaspeților au venit tovarășii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, Emil Bodnăraș, Manea Mă-

nescu, Paul Niculescu Mizil, Gheorghe Pană, Gheorghe Rădulescu, Virgil Trofin, Ilie Verdet, Gheorghe Ciocă, Dumitru Popescu, Ștefan Voitec, Cornel Burtică, Mihai Dălea, Ion Ioniță, Ștefan Andrei, Mihai Marinescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele părții române în comisia interguvernamentală de colaborare economică româno-germană, Cornel Mănescu, ministrul afacerilor externe, Teodor Marinescu, șeful Secției relații externe a C.C. al P.C.R., Vasile Vlad, ambasadorul României în Republica Democrată Germană.

Pe aeroport se aflau, de asemenea, membri ai C.C. al P.C.R. și Consiliului de Stat și ai guvernului, reprezentanți ai Consiliului oamenilor muncii de naționalitate germană, conducători ai unor instituții centrale și organizații obștești, generali și ofițeri superiori, ziaristi români și corespondenți ai presei străine.

Erau prezenți șefi de misiuni diplomatice acreditate la București, membrii Ambasadei Republicii Democratice Germane, alți membri ai corpului diplomatic.

Avionul cu care au călătorit sosit la aeroportul Republicii Democratice Germane a aterizat la ora 10.30. La intrarea în spațiul aerian al României, aeronava a fost însoțită de avioane cu reacție ale forțelor noastre armate.

La coborârea din avion, tovarășii Erich Honecker și Willi Stoph sînt salutați cordial de tovarășii Nicolae Ceaușescu și Ion Gheorghe Maurer. Conducătorii de partid și de stat ai celor două țări își strîng prieteneste mâinile, își adresează urări călduroase.

Comandantul găzii de onoare prezintă raportul. Se întonează imnurile de stat ale Republicii Democratice Germane și Republicii Socialiste România, în timp ce se trag 21 salve de artilerie.

Tovarășii Erich Honecker și

Nicolae Ceaușescu, Willi Stoph și Ion Gheorghe Maurer trec în revistă garda de onoare.

Oaspeșilor le sînt prezentate apoi șefii misiunilor diplomatice și persoanele oficiale române venite în întâmpinarea.

De pe un podiu special amenajat pe platoul central al aeroportului, tovarășii Erich Honecker și Nicolae Ceaușescu, Willi Stoph și Ion Gheorghe Maurer primesc defilarea găzii de onoare.

În aclamațiile a mii de bucureșteni veniți să întâmpine pe înalții oaspeți, să le adreseze urări de bun venit, conducătorii de partid și de stat ai celor două țări se îndreaptă spre saloanul oficial al aerogării. Pionierii oferă buchete de flori.

După ceremonia sosirii pe aeroport, tovarășii Erich Honecker și Nicolae Ceaușescu, Willi Stoph și Ion Gheorghe Maurer iau loc în mașini deschise escortate de motocicletiști și se îndreaptă spre reședința rezervată oaspeților.

La intrarea în Capitală, ca și pe întregul traseu de la aeroport și pînă la reședință, zeci de mii de cetățeni salută cu căldură pe conducătorii de partid și de stat ai celor două țări, aclamîndu-i pentru prietenia dintre cele două popoare, pentru colaborarea dintre partidele, țările și popoarele noastre. Se flutură steagurile ale Republicii Democratice Germane și Republicii Socialiste România.

Urind oaspeților bun-venit pe pământul României socialiste, cetățenii Capitalei își exprimă convingerea că relațiile de prietenie și colaborare multilaterale dintre Partidul Comunist Român și Partidul Socialist Unit din Germania, dintre Republica Socialistă România și Republica Democrată Germană se vor dezvolta în continuare în folosul ambelor popoare, al unității țărilor socialiste și mișcării comuniste internaționale, al cauzei păcii în Europa și în întreaga lume.

(Agerpres)

Vizită protocolară la tovarășul Nicolae Ceaușescu

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a primit, joi la amiază, la sediul Comitetului Central al Partidului Comunist Român, în vizită protocolară, delegația de partid și guvernamentală a Republicii Democratice Germane, condusă de tovarășii Erich Honecker, prim-secretar al C. C. al P.S.U.G. și Willi Stoph, membru al Biroului Politic al C.C. al

P.S.U.G., președintele Consiliului de Miniștri al R.D. Germane.

În întrevedere a luat parte tovarășii dr. Kurt Fichtner, Otto Winzer, Oskar Fischer, dr. Hans Voss, Gerd König.

Au participat tovarășii Ion Gheorghe Maurer, Mihai Marinescu, Cornel Mănescu, Teodor Marinescu, Vasile Gliga, Vasile Vlad.

Intrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească.

(Agerpres)

Dejun oficial oferit de C.C. al P.C.R. și Consiliul de Miniștri în onoarea înalților oaspeți germani

Comitetul Central al Partidului Comunist Român și Consiliul de Miniștri al Republicii Socialiste România au oferit joi, la Palatul Consiliului de Stat, un dejun oficial în onoarea delegației de partid și guvernamentale a Republicii Democratice Germane, condusă de tovarășii Erich Honecker, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania și Willi Stoph, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Democratice Germane.

Au luat parte tovarășii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, Emil Bodnăraș, Manea Mănescu, Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Pană, Gheorghe Rădulescu, Virgil Trofin, Ilie Verdet, Gheorghe Ciocă, Florian Dănilache, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Petre Lupu, Dumitru Popescu, Leonte Răutu, Gheorghe Stoica, Ștefan Voitec, Iosif Bănuț, Petre Blajovici, Cornel Burtică, Mircea Constantinescu, Mihai Dălea, Miu Dobrescu, Mihai

Gere, Ion Ioniță, Ion Stănescu, Ștefan Andrei, Ion Dină, Mihai Marinescu, Chivu Stoica, Cornel Mănescu, ministrul afacerilor externe, Teodor Marinescu, șeful secției relații externe a C.C. al P.C.R., Vasile Vlad, ambasadorul Republicii Socialiste România în Republica Democrată Germană, Eduard Eisenburger, președintele Consiliului oamenilor muncii de naționalitate germană, membri ai C.C. al P.C.R. și Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători de instituții centrale și organizații obștești.

Au luat parte tovarășii dr. Kurt Fichtner, Otto Winzer, Oskar Fischer, dr. Hans Voss, Gerd König și celelalte persoane care însoțesc delegația Republicii Democratice Germane.

Au fost întonate imnurile de stat ale Republicii Democratice Germane și Republicii Socialiste România.

În timpul dejunului, care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Erich Honecker au rostit toasturi.

Toastul tovarășului Nicolae Ceaușescu

Stimate tovarășe Honecker, Stimate tovarășe Stoph, Stimai tovarășii și tovarășii,

Îmi face o deosebită plăcere să vă salut în mod cordial în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat, al guvernului, al întregului popor român și să vă urez bun venit pe pământul României.

Primirea caldă pe care v-a făcut-o populația Capitalei este o expresie a sentimentelor de prietenie și solidaritate internațională pe care cetățenii din România le au față de oamenii muncii din Republica Democrată Germană — sentimente care, simțindu-se convins, sînt împărtășite în mod reciproc.

Vizita dumneavoastră constituie un moment deosebit de important în dezvoltarea raporturilor de prietenie și cooperare dintre țările noastre; ea va contribui la mai buna cunoaștere reciprocă: la întărirea alianței și colaborării dintre Ro-

mânia și Republica Democrată Germană. Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală care va fi semnat cu acest prilej va crea cadrul propice pentru evoluția ascendentă a raporturilor dintre țările, partidele și popoarele noastre. Ați știut că încă din primele zile ale creației Republicii Democratice Germane, România a salutat cu căldură primul stat german al muncitorilor și țăranilor și a manifestat sprijinul și solidaritatea deplină cu lupta pentru făturairea unei orinduri noi, democratice și progresiste pe pământul Germaniei. În anii construcției socialiste între țările noastre s-au dezvoltat raporturi rodnice de colaborare economică, culturală, științifică și artistică. Aceste relații au largi perspective de intensificare în viitor, pe planuri multilaterale. Acordul comercial de lungă durată pe perioada 1971—1975 prevede creșterea cu

(Continuare în pag. a 4-a)

Toastul tovarășului Erich Honecker

Stimate tovarășe Ceaușescu, Stimate tovarășe Maurer, Stimai prieteni și tovarășii,

Am dorința sinceră să vă mulțumesc cordial, dumneavoastră, în numele tuturor membrilor delegației de partid și guvernamentale a Republicii Democratice Germane pentru primirea prietenească care ne-a fost făcută în Republica Socialistă România.

Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală, pe care îl vom semna în timpul vizitei noastre, va marca o nouă etapă în relațiile dintre ambele noastre state și popoare socialiste. Ele sînt strîns legate prin socialism, interes și telurice comune în lupta pentru pace și securitate. Pe acest fundament se bazează prevederile Tratatului și, credințioși principiilor marxism-leninismului și internaționalismului proletar, le vom împlini.

Tocmai astăzi se dovedește, după părerea noastră, că coezi-

(Continuare în pag. a 4-a)

Vizita președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Japonia

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, va efectua o vizită oficială de stat în Japonia în prima decadă a lunii iunie a.c.

Dragi tovarășii români,

Oamenii muncii din Republica noastră urmăresc cu viu interes realizarea obiectivelor stabilite de Congresul al X-lea al Partidului Comunist Român, pentru construirea pe mai departe a socialismului. Transformările însemnate, care își pun amprenta pe înfățișarea României socialiste de astăzi, demonstrează în mod impresionant marea forță creatoare, realizările clasei muncitoare și ale in-

(Continuare în pag. a 4-a)

Convorbiri oficiale la Palatul Consiliului de Stat

Joi, la Palatul Consiliului de Stat, au avut loc convorbiri oficiale între delegația de partid și guvernamentală a Republicii Socialiste România și delegația de partid și guvernamentală a Republicii Democratice Germane.

Din partea română, la convorbiri participă tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, membru al Comitetului Executiv al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului de Miniștri, Mihai Marinescu, membru al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele părții române în Comisia interguvernamentală de colaborare economică româno-germană, Cornel Mănescu, membru al G.G. al P.C.R.,

ministrul afacerilor externe, Teodor Marinescu, membru al C.C. al P.C.R., șeful Secției relații externe a C.C. al P.C.R., Vasile Gliga, adjunct al ministrului afacerilor externe, Vasile Vlad, membru supleant al C.C. al P.C.R., ambasadorul României în R.D. Germană.

Participă, de asemenea, tovarășii Ștefan Bîrcă, membru al C.C. al P.C.R., șef al Protocolului de stat de pe lângă Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România, cu rangul de ambasador, Mihai Drăgănescu, Constantin Mitea și Gheorghe Oprea, membri supleanți ai C.C. al P.C.R., consilierii la C.C. al P.C.R., Grigore Bărgăoanu, vicepreședinte al Comisiei guvernamentale de colaborare și cooperare economică și tehnică, Gheorghe Roșu, șef de sector la Secția relații externe a G.G. al P.C.R., Gheorghe

Diaconescu, ambasador, director în Ministerul Afacerilor Externe.

Din partea Republicii Democratice Germane iau parte tovarășii Erich Honecker, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, Willi Stoph, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Democratice Germane, dr. Kurt Fichtner, membru supleant al C.C. al P.S.U.G., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, președintele părții germane în Comisia interguvernamentală de colaborare economică româno-germană, Otto Winzer, membru al C.C. al P.S.U.G., ministrul afacerilor externe, Oskar Fischer, membru al C.C. al P.S.U.G., adjunct al ministrului afacerilor externe, dr. Hans Voss, ambasadorul

R. D. Germane la București, Gerd König, adjunct al șefului secției internaționale a C.C. al P.S.U.G.

Participă, de asemenea, tovarășii Frank Joachim Heilmann și Achim Wolf, consilierii ai primului secretar general al Partidului Socialist Unit din Germania, Willi Ulmann, șef de sector la secția internațională a C.C. al P.S.U.G., Helmut Ziebart, directorul Direcției Europei de Sud-Est din M.A.E., Peter Lorf, șeful direcției de presă și informații din M.A.E., Siegfried Bock, șeful direcției de sinteză din M.A.E., Siegfried Gorn, șeful sectorului pentru România din Comitetul de Stat al Planificării.

În timpul convorbirilor, cele două delegații s-au înțeles reciproc asupra realizării Republicii Socialiste România și Republicii Democratice Germane în dezvoltarea economică, științei și culturii socialiste, precum

OPERATIVITATEA, FERMITATEA în soluționarea problemelor — criterii ale perfecționării activității politice, ale lărgirii democrației socialiste

POMPILIU UNGUR secretar al comitetului orașesc de partid, Petrița

Democrația internă — ca un principiu fundamental de organizare și funcționare a partidului — are menirea de a asigura participarea largă a comunistilor la conducerea treburilor ce stau în fața organizației din care fac parte.

De bază de pe raza orașului Petrița. Numeroase sînt exemplele care atestă din plin importanța ce se acordă respectării cerințelor democrației interne

propunerii făcute cu prilejul anumitor analize dovedesc importanța deosebită ce o are lărgirea democrației interne.

TRADUCEREA IN VIAȚA A MASURILOR STABILITE DE PLENARA C.C. AL P.C.R. DIN 18 APRILIE A. C. — garanția obținerii unor rezultate superioare în îndeplinirea planului de stat și a angajamentelor pe anul 1972

de partid participarea tot mai largă a comunistilor la rezolvarea sarcinilor ce stau în fața organizațiilor de partid, climatul favorabil, de exprimare liberă a părerilor, numeroasele

în activitatea desfășurată în direcția dezvoltării democrației interne de către organele și organizațiile de partid în orașul Petrița un loc de seamă îl ocupă consultarea comunistilor asupra măsurilor ce trebuie luate în diferite domenii, creșterea receptivității față de propunerile și inițiativele lor, urmărirea traducerii în viață a propunerilor, crearea aceluia climat care să sădească încrederea că problemele ne care le ridică își găsesc soluționarea.

Practica a demonstrat că metoda cea mai bună de stimulare a inițiativelor comunistilor este acordarea unei atenții cuvenite fiecărei propuneri, examinării cu simț de răspundere a propunerilor și rezolvării acestora.

S-a dovedit eficace procedeul folosit în multe organizații de bază cum sînt nr. 2 de la E.M. Petrița, 5 de la E.M. Lonea 2 de la prepararea și alte în care, la fiecare adunare generală comunistii sînt informați despre stadiul îndeplinirii propunerilor făcute. Răspunsurile asupra rezolvării propunerilor se dau de către cadre competente, membri ai comitetelor de partid, ai comitetelor oamenilor muncii.

Perioade se analizează cu multă răspundere, la nivelul comitetelor de partid modul de rezolvare a propunerilor făcute de către comunisti; există totodată o stricte evidență a propunerilor ele fiind repartizate spre rezolvare unor cadre com-

(Continuare în pag. a 3-a)



Grupul social-administrativ al E.M. Lonea

Foto: C. MĂLIN

CĂRBUNE PESTE PLAN DIN PRIMA DECADE

„Nu ne oprim pînă la 9 tone”

Ortații brigadierului Zaharia Bălăuță, din sectorul IV al exploatarea minierei Lonea au sporit în acest an luna de lucru randamentele obținute. După zece zile din luna mai harnicii minei, bine organizați, a căror conducere o asigură cu eficiență cei patru șefi de schimb Găvrilă Filip, Nicolae Rădulea, Dumitru Anton și Teodor Văleanu, au produs 331 tone de cărbune peste sarcina ce a avut de îndeplinit. Prin modul în care își organizează lucrul, prin fermitatea cu care respectă

regulile de securitate a muncii prin disciplina și spiritul gospodăresc de care dau dovadă reușesc să stea cu fruntea sus în fața tuturor exigențelor. Far toate acestea sînt confirmări că hotărîrea cu care au pornit la muncă mineții brigăzii în această lună „nu ne oprim pînă la 9 tone” pe post cărbune extras din abataj va fi respectată, știind că pînă acum a în medie o depășire a randamentului planificat cu aproape două tone pe post.

Angajare deplină în redresarea producției

Colectivul de muncă din sectorul I al minei Aninoasa a încheiat perioada primei decade a lunii mai cu un plus la producția de cărbune de 812 tone.

Cunoscind că în lunile începutului de an brigăzile sectorului nu au reușit întotdeauna să se încadreze în ritmul impus de programul de lucru în schimburi de 6 ore și că nici linia de front activă de care dispuneau la un moment dat nu era cea necesară, la un intercalat pe inginerul VIRGIL COSTINĂS, șeful sectorului, rugîndu-l să ne ofere posibilitatea cunoașterii faptelor care au condus la „startul” redresării producției, respectiv la primele rezultate pozitive în îndeplinirea sarcinilor de plan.

— Primul element care ne asigură în momentul de față, precum și în continuare, producția de cărbune la nivelul îndeplinirii sarcinilor îl constituie asigurarea frontului de lucru activ. Față de luna de începutul anului, dispunem de un abataj cameră în plus, cel la care lucrează „ortaci” lui Petru Roman. Această brigadă reușete, după ce de-a lungul a cîteva luni a executat lucrările de lichidare a vechiului abataj, de atacare a primei felii sub un nou orizont și de nivelare a abatajului actual cu cel vecin (extinzînd cîmpul de exploatare), să producă zilnic peste 200 tone, în două aripi. Condițiile de care dispun acum acești muncitori le-au permis să realizeze, pe prima de-

cadă, aproximativ 220 tone peste sarcina decadală de abataj. Pe aceeași perioadă, la abatajul cameră nr. 8, brigada condusă de Iuliu Damian a înregistrat și ea un spor de producție de cea, 180 tone.

— Ce s-a făcut la abatajele frontale ale sectorului pentru a crește randamentele în situație în ultimele luni sub nișelul celor planificate?

— Reușim să asigurăm mai prompt necesitățile de echipament de sustinere, precum și piese de schimb. Reparațiile și reviziile — făcute fie de muncitorii de deservire proprie, fie de cei ai atelierului mecanic al minei — au înregistrat un oarecare

(Continuare în pag. a 3-a)

A venit un om la mină...

face muncitorii, ceea ce se reflectă evident și în nivelul indicatorilor ce se obțin la orice de brigadă. Prin înfățișarea conștientă, posibilitatea de care dispune centrul vor fi mai bine valorificate, de probleme în cauză se ocupîndu-se cadre cu mîna de răspundere din centrul Petrița și a obține progresul precizat s-a dat indicația ca în se dindele lor comitetele oamenilor muncii de la exploatarea miniere să analizeze periodic modul de încadrare în producție a noilor salariați, leal în care acționează și realizează normele și implicii cîștigului planificat, deoarece se mai întîlnesc cazuri cînd, datorită organizării necorespunzătoare a lucrului de muncă, a insuficienței preocupării pentru îmbogățirea cunoștințelor profesionale, muncitorii calificați decît înainte cîștiguri mai mici decât obișnuite și evident o atare situație nu constituie o notă bună pentru cei ce organizează și conduc producția, generînd fluctuații ale forței de muncă.

Pași făcuți pînă acum sînt consolidati și prin alte măsuri eficace. Am sugera, spre exemplu, să fie generalizată experiența unor brigăzi care se ocupă cu

Nicolae BIVOLU

(Continuare în pag. a 3-a)

În pagina a 2-a Individ — colectivitate

Individ - colectivitate



foto: Ion LICU

STATUL... FĂRĂ SOCLU

O galerie de statui inedite. Nu le veți găsi în catalogele de artă, în manualele de istorie sau în piețe publice. Căci ele n-au fost încă ridicate de edilii orașelor. Ele sînt doar în nișele noastre, turnate din metalul nobil al recunoștinței noastre pentru cei ce deși nu aparțin istoriei scrise — FAC istoria prin eroismul lor cotidian.

Lor, acestor statui vii — neridicate încă pe vreun soclu de marmură sau piatră — le închin, omagial, suita de articole ce va urma.

Marile „secole ale luminii”, — de la secolul lui Pericle la cel al Renașterii și, mai aproape de zilele noastre, la secolul pătrunderii omului în Cosmos — au fost dominate de personalitatea omului de idei. Ce ar fi însemnat, de pildă, filozofia fără Aristotel sau Engels, fizica fără Newton sau Einstein, literatura fără Goethe sau Eminescu, știința sau călăuză fără Marx sau Lenin? „Comunismul” — spunea tovarășul Nicolae Ceaușescu la Congresul al X-lea al Partidului — este doar chibritul cunoașterii, rodul marilor „uceriri ale științei și culturii, rezultatul acumulării și sintetizării a tot ce a creat mai de preț mîntea omului”.

Dar omul de idei nu este numai omul de geniu sau de mare talent. Căci dacă marile idei revoluționare, celelalte, dacă sînt valoroase, înfaptuiesc progresul și de zi. Ele dau viață planurilor de măsură privind organizarea științifică a producției, mișcării inovatorilor și raționalizatorilor, activității de cercetare științifică, sau celei de educare a maselor. Dinamismul societății noastre se explică mai ales prin capacitatea ei de a declanșa energii cerebrale și de a converti Ideea în valoarea materială sau spirituală, ori în acțiune. Într-o mașină de înaltă tehnicitate, într-un aparat de mare precizie, în slova scrisă sau în marmura genilor, arde valoarea materială înalte este înfăptuită. Ele sînt, în primul rînd, pilberie fină de materie cerească. Sînt „sîndire concentrată”, cu toate trăsăturile ei moderne: practică, deoarece speculația sterică este ineficientă; dinamică, intrucît cere ce azi este bun, mine este depășit; prospectivă, cîci privește în viitor (prognostice); integratoare, deoarece regîndeste fondul de idei moștenit, fecundîndu-l de noi.

„Monstrul sacru al științei aparține trecutului. Azi, fiecare dintre noi are acces la cultura. Numai să vrea. De-urbe de genul: „prea multă mîntie sterică” sînt anacronice. Bunul simț cedează fînă reflecției și cunoașterii științifice. Iar ignoranții, nu i se mai eliberază penibilul certitudinilor de pauperitate intelectuală.

Industria creierului furnizează cele mai spectaculoase randamente. Pe piața valorilor, marfa cea mai de preț este inteligența. Ideea devine, astfel, valută-forțe a personalității omului de azi și de mine...

Și totuși, mai există și azi gropari de idei: depășit cu a-toritate, sclav al rutinei; ignoranțul titrat, slăpînit de sentimentul suficienței („nu mă învîta, dumneața, pe mine!”); Conformismul — care admite oarecî „modificarea” propusă dar care, în practică, nu vrea să se schimbe nimic, după cunoscuta vorbă a lui Parfrudius: „sălonarul” — care se complăce în balta stătută a încrețitului; Mai sînt și alte specimene — rozătoare de idei: plagiatul — care fură ideea; impostorul — care o revendică fără titlu; simplistul — care o înșiră în ceea ce are esențial; birocratul — care o suspectează din prudență („Care e riscul? Care sînt consecințele propunerii?”); negativistul — care „o face prost”, negînd-o pur și simplu ca valoare; teorii, cînd unii dintre acestea se asociază, lînd forma „perfidă a conștinței meschinării, moartea Ideei prin înșiruire, este de cele mai multe ori inevitabilă. La umbra „stejarului falnic” — al omului de idei — crește și asemenea hibridi parazitari. Nu este oare, semnificativ, odissea unei lucrări, — „Contribuții la prevenirea cauzelor umane ale accidentelor de muncă în subteran” — elaborată, timp de patru ani, de un entuziasm colectiv de intelectuali din Valea Jiului și care (cu tot girul științific primit din partea unor congrese și publicări de specialitate) zace uitată, de peste 3 ani, în arhivele fostului Comitet de Stat pentru protecția muncii, prîndu-și știe căror „rozătoare” de idei? Sau, alt caz: propunerea lov. Vasile Roman de la U.U.M.P. — „matrija pentru decuparea găurilor în flansele pentru tuburi ușoare de rambler”, înregistrată ca inovație în 18 aprilie 1969, admisă pentru experimentare în 10 noiembrie același an, și care pînă la această dată n-a devenit nici măcar „prototip”.

Dusmanii Ideii trebuie scoși la lumină și trasi, fără menajamente, la răspundere. Dacă vrem să avem cît mai multe inițiative, cît mai multe idei! Dacă nu vrem să auzim „sîntecul de lebădă al Ideii care moare...”

Aparăm cu fermitate avuții abstracte, fundurile materiale și bănești. Nu însă, în aceeași măsură, apărăm fondul de idei — cea mai de preț dintre avuții — care este înșirată în toate celelalte și tot ce le pune în valoare.

Dacă s-ar putea contabiliza cantitatea de energie intelectuală — comparabilă doar cu aceea a atomului — am fi înspăimîntați de „pasivul” ei, de pierderea și înșirarea ei, fără putința vreunei reparații. Cîte propuneri valoroase nu rămîn doar pe hîrtie sau în sertarele birocratilor, propuneri făcute în diverse adunări, consfîștări sau ședințe de lucru? Evidențierea lor specializată, urmărirea aplicării și eficienței lor economice, ar evita — cu și în cazul gestiunii materiale — rispa de energie, ar contribui la întărirea spiritului de răspundere din partea factorilor chemați să le „gestioneze” și ar stimula inițiativa creatoare a maselor.

„Gestiunea” de idei nu este o imposibilitate. Ea este un deziderat modern. Să nu uităm cuvintele celui japonez care spune: „fiindcă nu am avut bogății de exploatat, am explorat inteligența”.

Și să recunoaștem, am exploata-o cu succes. Exemplul vorbeste de la sine.

David MANIU

O parte din colectivul de mîneri anonsoeni, șefi de grup pe la abataje frontale și camere, printre care: Aurel Cristea și V. Măreșuț, împreună cu directorul lor Constantin Moraru — veniți la consfătuirea șefilor de brigadă de la Petroșani.

ACUM, PE CINE MAI DĂM VINA?

Facem loc, în această pagină după ce am lăsat să se scurgă timpul necesar pentru clarificarea dimterelor păreri, pentru scindarea celor mai proaspete certitudini, facem loc unor rînduri care nu ne produc plăcere, unui subiect pe care l-am abordat de atîtea ori încă, la un moment dat, ne-am apărut nouă înșine stereotipic. De această dată, însă, subiectul povestirii poartă un nume care infioară: fapta precetută intrunește acele calificative în fața cărora instrumentele cu care operează reporterul pentru a investiga cauzele răului social — nu sînt în măsură să delimiteze cînd s-au precetut pentru prima dată, cînd s-au agravat, cine nu le-a stîrpit la timpul potrivit; conjunctura în care s-a precetut fapta poartă și ea un nume căruia i se acordă tot mai puțină atenție, i se recunoaște tot mai puțin dimensiunile prăbușitoare. Această conjunctură se numește starea de ebrietate: fapta se numește bătaie — cea mai stupidă bătaie, declanșată fără un motiv din de cît plauzibil — între tineri care, poate, nici nu se cunosteau, pe care, dimpotrivă, îi leau zeci de afinități de vîrstă și ocupație. Iar subiectul — consecința acestei ebrietăți — umiltoare, înșoșitoare pentru om — subiectul nedorit al acestor rînduri, fie că vrem, fie că nu vrem, fie că unii încearcă să-l infiltreze alfel, acum, în ceasul recetelor tirzii, se numește omor.

Un grup de tineri din Lonea (cinci băieți între 19—23 de ani) părăsesc într-o seară (11/12 aprilie a.c.) locul crimei din Petroșani, îndreptîndu-se spre casa, în oraș, cînd unul din ei, în drum spre casă, este atacat de un grup de tineri care îl împing în apă. După ce s-au pierdut măsura și și-au terfelit stîmă (fără or fi avut) fată de ei înșii, îngurîndu-și pe-te limita buncii cuvinte, pahar după pahar, iată-ă pierzîndu-și respectul unui fată de alții, deși nu aveau nici o divergență

fe cam la aceeași oră, aceeași cameră, îndreptîndu-se spre casă, prin Piața Victoriei. Aflați mai bine de 4 ceasuri în același loc, tinerii aproape că nu s-au privit între ei, nu au avut nici un incident, și-au văzut fete care de trebură, unica lor grijă fiind aceea de a consuma pînă la închiderea localului, cît mai mult, chiar dacă nu are nici un rost, chiar dacă e peste puterile lor. La cea oră, nu doar unuia dintre tinerii (celui de 19 ani) îi stătea mai bine acasă, cîț tuturor (chiar și celui mai în vîrstă, de 23 de ani) căci toți aveau a doua zi o responsa-

Pe adresa părinților, școlii, organizației U.T.C.

bilitate socială de indeplințit, la locul de muncă sau la școală, căreia, mămuri, nu aveau să-i facă față așa cum îi făceau de obicei.

Tinerii din cele două grupuri, deci, nu se cunoșteau între ei. Au trebuit să ajungă fiecare în piața orașului ca să se vadă, ca să aibe ochi unii pentru alții. Și a trebuit să se vadă unii pe alții, ca să constate, fiecare desicteat, stătută cu un omor.

Un cuvînt care infioară. O faptă care are drept germoni, mari, foarte mari, și grave, foarte grave lacune de educație. Băieții din familia onorabilă ai căror părinți au muncit și încă muncesc pentru viitorul lor, și-au dat pe față adevărata educație, și-au descoperit ceea ce era doar o mască a onorabilității lor. Un student, un lăcătus, un militat aflat în permisie, tineri între 19 și 23 de ani. Un tînăr care la 22 de ani a primit pentru ultima dată, de pe asfaltul rece din piața orașului,

prealabilă, și, poate, nici nu se văzuseră la față pînă atunci. Toți au început printre ei, cineva a ris de un băiat din Lonea care purta o pereche de pantaloni ieșii din comun. A urmat un schimb scris de replici. Din ambele grupuri s-a desprins cîte un tînăr pentru conciliere. Discuția însă nu a fost dusă pînă la capăt cîci ceilalți, din ambele tabere, s-au apropiat pe la spate și au lovit în cei care voiau împăcarea. Un lăcătus a rupt o stînghie dintr-o bancă cu care și-a lovit adversarii. Dintre adversarii, un student (!) l-a lovit pe tînărul lă-

celui instelat al noptii. Un alt tînăr care, la aceeași vîrstă, isi inscrie în biografie un omor, și pe constință o pată ce nu se va spăla nicînd. Nu s-au cunoscut, nu se vor cunoaște. S-au infilit înfîmțitor, s-au lovit fără motiv.

Și, de fapt, cine a început bătaia? Cu regret, tacem loc în această pagină numelor acestor tineri, care, într-o seară de aprilie, aflați în stare de ebrietate și-au dezonorat propria persoană, și-au dezmințit altitudinea de considerate, sîmna, cîștirea și respect față de ei înșii, și au provocat o bătaie soldată cu pierdere unei vieți omenești: Nicolae Ianc, George Burdă, George Lunan, Eugen Maxim, Costică Licu, Iuliu Borca (victimă), George Nicola, Emeric și Iosif Cadar. Tineri care aveau între ei zeci de afinități de vîrstă și ocupație, care făceau parte, aparent, din două grupuri înțelebatabe după o „prietenie” egoistă, de cartier. Repetăm și subliniem aparent, căci de fapt făceau cu toții parte din gruparea de excepție a celor lipsiți de o educație temeinică, în spiritul adevăratei prietenii, care, atunci, cînd există cu toate dimensinunile ei, cuprinde cele mai înălțătoare relații de conviețuire, de stăruie și atenție reciprocă între oameni.

Tot cu regret, probabil, părinții lor — acei părinți ce nu și întrebă fiii de 19 sau 23 de ani, cînd sosește acasă, în miezul noptii, dușind a băutura, de unde vin și ce au făcut — ne dumeriți surprinși de fapte la care nu se așteptau, neputîncioși să mai repare ceva în ceasul recetelor tirzii, se întrebă în tăcere: — Acum, pe cine mai dăm vina?

I. MUSTATA

CINE ÎNGĂDUIE „LEGEA BUNULUI PLAC”?

Dăm putere și poruncim agenților administrativi să execute această hotărîre, procurorii să sîntonaț pentru aducerea ei la îndeplinire — iată un text de lege care, prin tanul autorilor în care se adresează, invită la o temeinică reflecție, caci, pe șomne, undeva s-au precetut fapte grove; un text care înșoșete de regulă o decizie clară, o hotărîre fără echivocuri ce nu permite nimănui să o încalce.

Și totuși... — Subsemnatul Nistor George... (Vulcan, strada Victoriei, bloc G4 ap. 2)... cunoscu că soția mea s-o eliberat din penitenciar în ziua de 5 aprilie a.c. și declar că refuz să o primesc într-una din camerele pe care le am în apartament deoarece eu stau în concubinaj cu numita Purgel Ioana, de la 1 octombrie 1971. Mi s-au pus în vedere prevederile articolului 271 al. 2 și 3 din Codul penal și declar că nu înțeleg să o primesc în locuință pe soția mea nicîci azi, 14 aprilie. În ziua de 13 aprilie cînd s-a prezentat executorul judecătoresc pentru introducerea în spațiul a soției, recunosc că nu am primit-o în locuință și atunci cînd a vrut să intre, am împins-o afară de piept și am închis ușa cu yelle.

— Subsemnatul Nistor Paraschiva, declar că am ieșit din penitenciar, după ispășirea unei pedepse pentru fapte săvîrșite în 1970 — provocare de avort — fapt pentru care nimeni nu își poate araga dreptul să o pedepsească a doua oră; cu altă mai puțin totul care avea, atunci în 1970, și înainte de această dată, chiar în cea mai infimă propor-

ție, de unu la mie, dar totuși a-vea o posibilitate să prevină producerea lor; iar dacă nu a făcut-o, avea cel puțin după ispășirea pedepsei, de către soție detorțioasă, ca so, să și gătească de viața, mama fetei sale, să se reintegreze în viața obisnuită, să devină un om pe deplin recuperat pentru societate... declar că am ieșit din penitenciar și... nu am unde dormi...

— Subsemnatul Nistor George, declar că m-am mutat în apartamentul din strada Victoriei venind din Aninoșoa împreună cu soția și copilul, făcînd schimb de locuință cu S. Simion care s-o mutat în locul meu împreună cu concubina sa R. Maria. Schimbul de locuințe a fost aprobat de consiliul popular al orașului Vulcan, de la 1 octombrie 1971. Mi s-au pus în vedere prevederile articolului 271 al. 2 și 3 din Codul penal și declar că nu înțeleg să o primesc în locuință pe soția mea nicîci azi, 14 aprilie. În ziua de 13 aprilie cînd s-a prezentat executorul judecătoresc pentru introducerea în spațiul a soției, recunosc că nu am primit-o în locuință și atunci cînd a vrut să intre, am împins-o afară de piept și am închis ușa cu yelle.

— Subsemnatul Nistor Paraschiva, declar că am ieșit din penitenciar, după ispășirea unei pedepse pentru fapte săvîrșite în 1970 — provocare de avort — fapt pentru care nimeni nu își poate araga dreptul să o pedepsească a doua oră; cu altă mai puțin totul care avea, atunci în 1970, și înainte de această dată, chiar în cea mai infimă propor-

meu, adînotări lugore despre aceste rîmșoșite ale egoismului, păstrate anacronic din vremuri trecute. Consiliul popular o aprobat să-i raporteze lui Nistor George o locuință corespondentă celorlalte întregii familii. De unde, atunci, Ideea că apartamentul îi aparține lui și, în perimetrul acestuia se poate declara în afara legilor?

O trîstă înfîmțire de situații și...

Pe marginea unui caz aparte, de nerespectare a hotărîrii judecătorești, de încălcare a legilor omeniei

milare (ne referim la concubinaj) ne sugerează alte întrebări: de unde ideea lui Purgel Ioana că N. G. nu va proceda cu ea, pe-te cîva timp, la fel cum procedea oști cu o soție legitimă? De unde certitudinea că, al du-misole concubin și va fi credincios totă viața? „Concubinajul” s-o dovedit, doar, de oltă ori, o înșelătoare himeră, a elemără ferice, o tragică experiență... — Subsemnatul, reporter, am fost intîmpinat de foajă cînd orgone impuțemite ale procuraturii l-au atras atenția lui Nistor George să și îndeplinească, fără împativire, îndatoririle lată de soția sa, alotă la penitenciar; și și ducă cele de trebuință, să o înconjoare cu afecțiune, să înca-

Nu putem incuza aceste rînduri pornite de la un caz de nerespectare a unei hotărîri judecătorești, fără o precizare ce ni se pare esențială: Există, deci, o hotărîre judecătorească. Cum e posibil ca aceasta să nu fie îndeplinită? E oare, din cole-afară de greu? Sau, imposibil? Hotărîrea judecătorească este materializată LEGI, iar cei chemați să pună în aplicare dispun de toate mijloacele necesare. Neducerea ei la bun sfîrșit nu însemnă altceva, decît o altă lată a nerespectării legii care este, după cît se știe, una singură pentru toți, nefîndu-i nimănui îngăduit să o încalce!

I. ELIAS

Vizita delegației de partid și guvernamentale a R. D. Germane Toastul tovarășului Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

70 la sută a schimburilor economice dintre țările noastre. De asemenea se va extinde cooperarea în producție, în domeniul tehnicii și în alte domenii de activitate. Dezvoltarea continuă a raporturilor noastre corespunde de deplin intereselor celor două țări, serveste cauzelor socialismului, păcii și colaborării între popoare.

O premisă deosebit de favorabilă pentru amplificarea schimburilor cooperării noastre, reciproc avantajoase, o constituie progresele pe care cele două țări le obțin în construirea socialismului, în dezvoltarea forțelor de producție, a științei și tehnicii.

După cum cunoașteți, poporul român se află astăzi cu toată energia în realizarea programului stabilit de Congresul al X-lea al partidului care prevede dezvoltarea în ritm intens a bazei tehnico-materiale, perfecționarea relațiilor de producție, a organizării întregii societăți, adăncirea democrației socialiste, participarea tot mai intensă a maselor de oameni ai muncii la conducerea statului, aplicarea în viață a principiilor eticii și echității socialiste, făurirea omului nou, cu un larg orizont de cunoaștere, cu o conștiință socialistă înaltă. Vă putem spune, cu bucurie, că poporul nostru îndeplinește cu succes acest amplu program de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate pe pământul României.

Cunoaștem și urmăm cu interes și satisfacție succesele mari pe care oamenii muncii din Republica Democrată Germană le obțin, la rândul lor, sub conducerea Partidului Socialist Unit din Germania, în dezvoltarea economiei, științei, culturii, în ridicarea nivelului lor de trai. Ne bucură aceste realizări deoarece stim că dezvoltarea fiecărei țări socialiste, înflorirea ei multilaterală constituie o contribuție concretă de cea mai mare însemnătate la întărirea forțelor mondiale ale socialismului, la cauza progresului și păcii în lume.

De altfel, una din marile schimbări produse în viața internațională, în raportul de forțe mondial este tocmai creșterea continuă a influenței socialismului afirmarea tot mai puternică pe plan politic, economic și spiritual a țărilor socialiste.

Stimați tovarășii,

Tratatul pe care-l vom semna, prevede cadrul concilierii țării noastre pe arena internațională în lupta pentru înlăturarea aspirărilor progresiste ale omenirii pentru victoria forțelor antiimperialiste, pentru pace și colaborare între popoare.

România a militat și militază cu unseveritate pentru ca Republica Democrată Germană — stat liber și suveran, iubitor de pace — să poată participa, în condiții de deplină egalitate, la viața internațională, la soluționarea marilor probleme care confruntă continentul nostru și întreaga omenie. În acest spirit ne-am pronunțat și ne pronunțăm consecvent pentru recunoașterea Republicii Demo-

crata Germane de către toate statele, pe baza principiilor dreptului internațional, pentru primirea ambelor state germane în Organizația Națiunilor Unite și în organisme sale, pentru normalizarea raporturilor dintre Republica Democrată Germană și Republica Federală a Germaniei. Constatăm cu satisfacție cursul pozitiv luat în acest sens, ca rezultat al creșterii prestigiului Republicii Democrată Germane pe arena mondială, cit și al luptei forțelor socialiste, progresului și păcii, a opiniei publice înaintate.

România acordă o atenție deosebită dezvoltării solidarității cu statele socialiste. Tara noastră promovează largi relații economice, politice, tehnico-științifice, culturale cu țările membre ale C.A.E.R. în spiritul Programului complex adoptat la București, menit să asigure progresul neîntrerupt al economiei naționale, înflorirea fiecărei națiuni socialiste.

Tara noastră dezvoltă în același timp relațiile de colaborare tovarășească cu toate țările socialiste, acestea corespunzând intereselor întăririi forței și unității socialismului pe plan mondial.

Manifestăm o atenție deosebită pentru intensificarea raporturilor noastre de prietenie, colaborare și solidaritate cu țările state care au pândit pe calea dezvoltării independente, sprijinim în mod ferm mișcările de eliberare națională, lupta popoarelor împotriva colonialismului și neocolonialismului, a oricăror forme de dominație și asuprire. O puternică manifestare a solidarității noastre cu aceste popoare a constituit-o și recenta vizită pe care am făcut-o în 8 state de pe continentul african.

În spiritul existenței pasnice, promovăm largi relații cu toate țările lumii, fără deosebire de orinduire socială. La temelia tuturor relațiilor noastre internaționale stă în mod ferm principiile respectării mutuale a independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc, ale necerșurii la forță sau la amenințarea cu folosirea forței în raporturile între statele.

România consideră că trebuie acționat cu toată fermitatea pentru înlăturarea securității europene care s-a dus la așezarea relațiilor dintre state pe baze noi, la dezvoltarea colaborării lor multilaterale, pe baza deplinei egalități în drepturi, la înlăturarea tuturor factorilor de tensiune și încordare din viața politică a continentului. În acest spirit țara noastră a acționat consecvent pentru dezvoltarea relațiilor cu toate statele europene, pentru intensificarea contactelor și promovarea metodei tratativelor în soluționarea problemelor litigioase. Eforturi pozitive au depus în acest sens țările socialiste din Europa, alte state iubitoare de pace. Un pas important pe calea desinderii și colaborării în Europa ar fi de natură să-l reprezinte ratificarea tratatelor dintre Uniunea Sovietică, Republica Populară Polonă — și

Toastul tovarășului Erich Honecker

(Urmare din pag. 1)

facție deplină că situația internațională se schimbă în confinanță în favoarea socialismului, păcii și progresului comunizatelor statelor socialiste a obținut, datorită acțiunii ei comune și totodată constructive, progrese importante în promovarea principiilor coexistenței pasnice, în relațiile dintre state cu orinduire socială diferită. La aceasta au contribuit și alte popoare europene.

Ratificarea Acordurilor de la Moscova și Varșovia de către Bundestagul R.F.G. ar fi un succes mare pentru toți cei care se pronunță pentru pace și desindere în Europa. Aceasta ar da înapoi toate acele forțe care au o poziție dușmănoasă față de transformarea continentului nostru într-un focar al războaielor imperialiste de agresiune, într-o zonă a păcii, securității și colaborării.

Noi nu avem intenția să ne amestecăm în treburile interne ale R.F.G. Dar trebuie să constatăm că amănarea ratificării Acordurilor de către Bundestagul R.F.G. este de natură să întărească neîncrederea popoarelor față de acele forțe restaurative din R.F.G. care doresc în mod vădit să mențină deschisă o porțiță revanșismului.

Populația R.D. Germane este dezamăgită că în ciuda poliției constructive a R.D.G., în pofida progreselor obținute până acum în normalizarea relațiilor între R.D.C. și R.F.G., ratificarea Acordurilor de către Bundestagul R.F.G. este de natură să întărească neîncrederea popoarelor față de acele forțe restaurative din R.F.G. care doresc în mod vădit să mențină deschisă o porțiță revanșismului.

Populația R.D. Germane este dezamăgită că în ciuda poliției constructive a R.D.G., în pofida progreselor obținute până acum în normalizarea relațiilor între R.D.C. și R.F.G., ratificarea Acordurilor de către Bundestagul R.F.G. este de natură să întărească neîncrederea popoarelor față de acele forțe restaurative din R.F.G. care doresc în mod vădit să mențină deschisă o porțiță revanșismului.

Stimați asistenți,

Împreună cu Uniunea Sovietică, în concordanță cu programul de pace al Congresului al XXIV-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, Republica Socialistă România, Republica Democrată Germană și celelalte țări frățești duc o luptă hotărâtă pentru întărirea păcii și pentru securitate în Europa. Putem constata cu satisfacție că situația internațională se schimbă în confinanță în favoarea socialismului, păcii și progresului comunizatelor statelor socialiste a obținut, datorită acțiunii ei comune și totodată constructive, progrese importante în promovarea principiilor coexistenței pasnice, în relațiile dintre state cu orinduire socială diferită. La aceasta au contribuit și alte popoare europene.

Ratificarea Acordurilor de la Moscova și Varșovia de către Bundestagul R.F.G. ar fi un succes mare pentru toți cei care se pronunță pentru pace și desindere în Europa. Aceasta ar da înapoi toate acele forțe care au o poziție dușmănoasă față de transformarea continentului nostru într-un focar al războaielor imperialiste de agresiune, într-o zonă a păcii, securității și colaborării.

Noi nu avem intenția să ne amestecăm în treburile interne ale R.F.G. Dar trebuie să constatăm că amănarea ratificării Acordurilor de către Bundestagul R.F.G. este de natură să întărească neîncrederea popoarelor față de acele forțe restaurative din R.F.G. care doresc în mod vădit să mențină deschisă o porțiță revanșismului.

Republica Federală a Germaniei. O însemnătate deosebită pentru înăsătorirea climatului european are, de asemenea, acordul cvadripartit realizat în problema Berlinului Occidental.

Desigur, mai sint forte reacționare care se opun acestui curs pozitiv, dar sintem convinși că popoarele, forțele iubitoare de pace vor putea împune cursul desinderii și înlăturarea securității pe continentul european.

Considerăm că există premise favorabile pentru a se trece, în cel mai scurt timp, la organizarea și ținerea conferinței general-europene, consacrată securității și colaborării.

Ținând seama de faptul că pacea este indivizibilă, poporul nostru militază pentru stingerea focarelor de război și încordare existente în lume. În acest sens ne pronunțăm cu fermitate pentru încetarea războaielor din Statele Unite ale Americii în Vietnam și condamnăm cu toată severitatea măsurile recente, adoptate de S.U.A., care reprezintă un grav pericol pentru pacea și securitatea internațională. Considerăm că este necesar ca Statele Unite să-și retragă trupele din Indochina, să respecte dreptul popoarelor vietnameze, cambodgieni și laotian de a-și hotărî singurele soartă. În ce privește Orientul Apropiat, susținem în mod ferm principiul reglementării conflictului, în spiritul rezoluției Consiliului de Securitate din noiembrie 1967, pronunțându-ne pentru retragerea trupelor israeliene din teritoriile arabe ocupate, pentru asigurarea integrității și suveranității fiecăruia stat din această regiune, pentru soluționarea problemei populației palestiniene potrivit intereselor sale naționale.

România consideră necesar ca toate statele — fie ele mari sau mici — să participe activ la viața internațională, ca toate problemele spinoase care confruntă omenirea să fie soluționate cu contribuția tuturor țărilor interesate. În ce o privește, țara noastră va face și în viitor tot ce depinde de ea pentru instaurarea în lume a unor relații trinitice de respect și încredere între națiuni, de colaborare și pace.

Stimați tovarășii,

Imi exprim încă o dată convingerea că vizita dumneavoastră în România, se va înscriseră ca un moment deosebit de important în evoluția relațiilor dintre țările și partidele noastre, în interesul cauzei generale a socialismului și păcii, al colaborării între popoare.

Cu aceste gânduri, doresc să ridic paharul în sănătatea tovarășului Honecker, a tovarășului Stoh și a tuturor oaspetelui noștri din Republica Democrată Germană,

pentru prietenie și colaborare multilaterală dintre partide, țările și popoarele noastre;

pentru triumful cauzei socialismului;

pentru unitatea țărilor socialiste și a partidelor comuniste și muncitorești;

pentru prietenie și pace între popoare!

Pe fronturile de luptă din Vietnamul de sud

VIETNAMUL DE SUD 11 (Agerpres). — Pe fronturile de luptă din Vietnamul de sud, agitația de presă informează că joi au continuat atacurile forțelor patriotice împotriva forțelor regimului de la Saigon. Cele mai puternice lupte au fost semnalate în jurul bazei militare Ben Het, din partea de nord a provinciei Kontum, precum și într-o zonă situată la nord și sud-est de Hue. Patrioții au atacat baza Poli Marong, aflată în jurul orașului Pleiku, înaintând spre militarea de la Saigon, agenția Reuters informează că forțele de eliberare, sprijinite de unități de tancuri, au început bătălia hotărâtă pentru orașul An Loc, centrul provinciei, și bazele militare ale unităților saigonize din apropierea acestor oraș, situat la numai 90 km de Saigon.

Agencia Eliberarea a comunicat amănunte despre ocuparea de către forțele de eliberare a importantului punct întărit Poli Kleng, din nordul orașului Kontum. În timpul atacurilor, subunități ale forțelor de eliberare au scos din luptă batalionul 62 al armatei saigonize. Această agenzie precizează că la An Loc, unitățile de tancuri atacă pozițiile inamicului chiar în oraș.

În încercarea lor de a ieși din situația critică, trupele saigonize fac apel în continuare la aviația americană. Numai în noaptea de miercuri se joi, aparate de timp „B-52” au întreprins 19 misiuni de bombardament în sectoarele unde se desfășoară ofensiva forțelor patriotice.

Agencia Eliberarea a comunicat amănunte despre ocuparea de către forțele de eliberare a importantului punct întărit Poli Kleng, din nordul orașului Kontum. În timpul atacurilor, subunități ale forțelor de eliberare au scos din luptă batalionul 62 al armatei saigonize. Această agenzie precizează că la An Loc, unitățile de tancuri atacă pozițiile inamicului chiar în oraș.

În încercarea lor de a ieși din situația critică, trupele saigonize fac apel în continuare la aviația americană. Numai în noaptea de miercuri se joi, aparate de timp „B-52” au întreprins 19 misiuni de bombardament în sectoarele unde se desfășoară ofensiva forțelor patriotice.

Agencia Eliberarea a comunicat amănunte despre ocuparea de către forțele de eliberare a importantului punct întărit Poli Kleng, din nordul orașului Kontum. În timpul atacurilor, subunități ale forțelor de eliberare au scos din luptă batalionul 62 al armatei saigonize. Această agenzie precizează că la An Loc, unitățile de tancuri atacă pozițiile inamicului chiar în oraș.

În încercarea lor de a ieși din situația critică, trupele saigonize fac apel în continuare la aviația americană. Numai în noaptea de miercuri se joi, aparate de timp „B-52” au întreprins 19 misiuni de bombardament în sectoarele unde se desfășoară ofensiva forțelor patriotice.

Agencia Eliberarea a comunicat amănunte despre ocuparea de către forțele de eliberare a importantului punct întărit Poli Kleng, din nordul orașului Kontum. În timpul atacurilor, subunități ale forțelor de eliberare au scos din luptă batalionul 62 al armatei saigonize. Această agenzie precizează că la An Loc, unitățile de tancuri atacă pozițiile inamicului chiar în oraș.

În încercarea lor de a ieși din situația critică, trupele saigonize fac apel în continuare la aviația americană. Numai în noaptea de miercuri se joi, aparate de timp „B-52” au întreprins 19 misiuni de bombardament în sectoarele unde se desfășoară ofensiva forțelor patriotice.

Agencia Eliberarea a comunicat amănunte despre ocuparea de către forțele de eliberare a importantului punct întărit Poli Kleng, din nordul orașului Kontum. În timpul atacurilor, subunități ale forțelor de eliberare au scos din luptă batalionul 62 al armatei saigonize. Această agenzie precizează că la An Loc, unitățile de tancuri atacă pozițiile inamicului chiar în oraș.

Republica Federală a Germaniei. O însemnătate deosebită pentru înăsătorirea climatului european are, de asemenea, acordul cvadripartit realizat în problema Berlinului Occidental.

Desigur, mai sint forte reacționare care se opun acestui curs pozitiv, dar sintem convinși că popoarele, forțele iubitoare de pace vor putea împune cursul desinderii și înlăturarea securității pe continentul european.

Considerăm că există premise favorabile pentru a se trece, în cel mai scurt timp, la organizarea și ținerea conferinței general-europene, consacrată securității și colaborării.

Ținând seama de faptul că pacea este indivizibilă, poporul nostru militază pentru stingerea focarelor de război și încordare existente în lume. În acest sens ne pronunțăm cu fermitate pentru încetarea războaielor din Statele Unite ale Americii în Vietnam și condamnăm cu toată severitatea măsurile recente, adoptate de S.U.A., care reprezintă un grav pericol pentru pacea și securitatea internațională. Considerăm că este necesar ca Statele Unite să-și retragă trupele din Indochina, să respecte dreptul popoarelor vietnameze, cambodgieni și laotian de a-și hotărî singurele soartă. În ce privește Orientul Apropiat, susținem în mod ferm principiul reglementării conflictului, în spiritul rezoluției Consiliului de Securitate din noiembrie 1967, pronunțându-ne pentru retragerea trupelor israeliene din teritoriile arabe ocupate, pentru asigurarea integrității și suveranității fiecăruia stat din această regiune, pentru soluționarea problemei populației palestiniene potrivit intereselor sale naționale.

România consideră necesar ca toate statele — fie ele mari sau mici — să participe activ la viața internațională, ca toate problemele spinoase care confruntă omenirea să fie soluționate cu contribuția tuturor țărilor interesate. În ce o privește, țara noastră va face și în viitor tot ce depinde de ea pentru instaurarea în lume a unor relații trinitice de respect și încredere între națiuni, de colaborare și pace.

Stimați tovarășii,

Imi exprim încă o dată convingerea că vizita dumneavoastră în România, se va înscriseră ca un moment deosebit de important în evoluția relațiilor dintre țările și partidele noastre, în interesul cauzei generale a socialismului și păcii, al colaborării între popoare.

Cu aceste gânduri, doresc să ridic paharul în sănătatea tovarășului Honecker, a tovarășului Stoh și a tuturor oaspetelui noștri din Republica Democrată Germană,

pentru prietenie și colaborare multilaterală dintre partide, țările și popoarele noastre;

pentru triumful cauzei socialismului;

pentru unitatea țărilor socialiste și a partidelor comuniste și muncitorești;

pentru prietenie și pace între popoare!

Pe fronturile de luptă din Vietnamul de sud

VIETNAMUL DE SUD 11 (Agerpres). — Pe fronturile de luptă din Vietnamul de sud, agitația de presă informează că joi au continuat atacurile forțelor patriotice împotriva forțelor regimului de la Saigon. Cele mai puternice lupte au fost semnalate în jurul bazei militare Ben Het, din partea de nord a provinciei Kontum, precum și într-o zonă situată la nord și sud-est de Hue. Patrioții au atacat baza Poli Marong, aflată în jurul orașului Pleiku, înaintând spre militarea de la Saigon, agenția Reuters informează că forțele de eliberare, sprijinite de unități de tancuri, au început bătălia hotărâtă pentru orașul An Loc, centrul provinciei, și bazele militare ale unităților saigonize din apropierea acestor oraș, situat la numai 90 km de Saigon.

Agencia Eliberarea a comunicat amănunte despre ocuparea de către forțele de eliberare a importantului punct întărit Poli Kleng, din nordul orașului Kontum. În timpul atacurilor, subunități ale forțelor de eliberare au scos din luptă batalionul 62 al armatei saigonize. Această agenzie precizează că la An Loc, unitățile de tancuri atacă pozițiile inamicului chiar în oraș.

În încercarea lor de a ieși din situația critică, trupele saigonize fac apel în continuare la aviația americană. Numai în noaptea de miercuri se joi, aparate de timp „B-52” au întreprins 19 misiuni de bombardament în sectoarele unde se desfășoară ofensiva forțelor patriotice.

Agencia Eliberarea a comunicat amănunte despre ocuparea de către forțele de eliberare a importantului punct întărit Poli Kleng, din nordul orașului Kontum. În timpul atacurilor, subunități ale forțelor de eliberare au scos din luptă batalionul 62 al armatei saigonize. Această agenzie precizează că la An Loc, unitățile de tancuri atacă pozițiile inamicului chiar în oraș.

În încercarea lor de a ieși din situația critică, trupele saigonize fac apel în continuare la aviația americană. Numai în noaptea de miercuri se joi, aparate de timp „B-52” au întreprins 19 misiuni de bombardament în sectoarele unde se desfășoară ofensiva forțelor patriotice.

Agencia Eliberarea a comunicat amănunte despre ocuparea de către forțele de eliberare a importantului punct întărit Poli Kleng, din nordul orașului Kontum. În timpul atacurilor, subunități ale forțelor de eliberare au scos din luptă batalionul 62 al armatei saigonize. Această agenzie precizează că la An Loc, unitățile de tancuri atacă pozițiile inamicului chiar în oraș.

În încercarea lor de a ieși din situația critică, trupele saigonize fac apel în continuare la aviația americană. Numai în noaptea de miercuri se joi, aparate de timp „B-52” au întreprins 19 misiuni de bombardament în sectoarele unde se desfășoară ofensiva forțelor patriotice.

Agencia Eliberarea a comunicat amănunte despre ocuparea de către forțele de eliberare a importantului punct întărit Poli Kleng, din nordul orașului Kontum. În timpul atacurilor, subunități ale forțelor de eliberare au scos din luptă batalionul 62 al armatei saigonize. Această agenzie precizează că la An Loc, unitățile de tancuri atacă pozițiile inamicului chiar în oraș.

În încercarea lor de a ieși din situația critică, trupele saigonize fac apel în continuare la aviația americană. Numai în noaptea de miercuri se joi, aparate de timp „B-52” au întreprins 19 misiuni de bombardament în sectoarele unde se desfășoară ofensiva forțelor patriotice.

Agencia Eliberarea a comunicat amănunte despre ocuparea de către forțele de eliberare a importantului punct întărit Poli Kleng, din nordul orașului Kontum. În timpul atacurilor, subunități ale forțelor de eliberare au scos din luptă batalionul 62 al armatei saigonize. Această agenzie precizează că la An Loc, unitățile de tancuri atacă pozițiile inamicului chiar în oraș.

VIATA INTERNAȚIONALĂ

Popoarele lumii condamnă în modul cel mai hotărât noua extindere a acțiunilor agresive ale S.U.A. în Vietnam

U.R.S.S.

MOSCOVA 11 (Agerpres). — Agenția TASS a dat publicității declarația guvernului sovietic cu privire la noua extindere a acțiunilor agresive ale S.U.A. în Vietnam, care duce la complicarea în continuare a situației în Asia de sud-est și poate avea urmări grave pentru pacea și securitatea internațională.

În Uniunea Sovietică sînt considerate ca inadmisibile acțiunile S.U.A., care amenință libertatea navigației și securitatea navelor sovietice și a altora care navighează la țărmurile R. D. Vietnam. Uniunea Sovietică va trage din aceasta concluziile corespunzătoare. Intreaga răspundere pentru urmările posibile ale acțiunilor sale ilegale o va purta guvernul Statelor Unite, subliniază declarația.

Singura cale reală de soluționare a problemei vietnameze constă în respectarea dreptului poporului vietnamez de a-și hotărî singur soarta fără nici un fel de amestec și presiune din afară. Dacă Statele Unite doresc într-adevăr aceasta, ele trebuie să se întoarcă la masa tratativelor la Paris.

Guvernul sovietic insistă cu fermitate ca pașii întreprinși de Statele Unite să fie anulați neîntârziat, pentru a se înceta acțiunile de agresiune ale S.U.A. împotriva R. D. Vietnam, pentru a se respecta dreptul la libertatea navigației maritime și comerțului internațional. Poporul sovietic, fidel principiilor internaționale socialiste, se arată în încheiere, este solidar cu lupta poporului eroic vietnamez, el i-a acordat și îi va acorda sprijinul necesar.

PEKIN 11 (Agerpres). — Agenția China Nouă a transmis declarația dată publicității la 11 mai de către guvernul R. P. Chineze în legătură cu hotărârea prezidiului Nixon privind minarea porturilor Republicii Democratice Vietnam, țara comunicațiilor terestre și maritime și intensificarea acțiunilor aeriene și navale. În declarație se spune că aceste acțiuni constituie o încălcare gravă a teritoriului și suveranității R. D. Vietnam, o violare a libertății navigației și comerțului internațional, a Cartei O.N.U. și a dreptului internațional. Guvernul și poporul chinez își exprimă profunda lor indignare și condamnă cu fermitate aceste acțiuni.

De asemenea, guvernul și poporul chinez sprijină în mod hotărât poziția fermă și justă adoptată de guvernul R. D. Vietnam în declarația sa din 10 mai 1972. Guvernul R. P. Chineze reafirmă că „poporul chinez de 700 milioane de oameni acordă un sprijin puternic poporului vietnamez; vastul spațiu al teritoriului chinez este un spațiu sigur al frontului, pentru poporul vietnamez. Orice s-ar întâmpla, această poziție a noastră va rămâne fermă și de neclintit. Atita timp cît imperialismul S.U.A. nu pune capăt războiului său de agresiune împotriva Vietnamului, vom sprijini și ajuta în mod hotărât poporul vietnamez în războiul său de rezistență pînă la dobîndirea victoriei finale!”

JAPONIA

TOKIO 11 (Agerpres). — Luînd cuvîntul în Camera Inferioară a Parlamentului, primul ministru al Japoniei, Eisaku Sato, a declarat că, în opinia sa, „ultima acțiune a prezidiului Nixon nu reprezintă o măsură înțeleaptă”. Premierul nipon a arătat că „Japonia va menține o poziție imparțială și neutră și va urmări cu atenție evoluția evenimentelor din Vietnam”.

CHILE

SANTIAGO DE CHILE 11 (Agerpres). — Un comunicat dat publicității de Ministerul Afacerilor Externe al Republicii Chile condamnă energia bombardamentelor asupra R. D. Vietnam și minarea porturilor nord-vietnameze de către S.U.A. și cere retragerea imediată a trupelor americane din Vietnam — relatează agenția Prensă Latina. Comunicatul subliniază că nu va fi pace în Asia de sud-est atîta timp cît Statele Unite nu-și vor retrage trupele din această regiune a lumii.

DECLARAȚIA M.A.E. al R. D. Vietnam

HANOI 11 (Agerpres). — Purtașorul de cuvînt al Ministerului de Externe al R. D. Vietnam a dat joi publicității o declarație în care a condamnat ultimele atacuri americane împotriva zonelor populate din Hanoi, Haifong și alte localități din R. D. Vietnam.

Declarația relevă că, în zilele de 9, 10 și 11 mai 1972, sute de avioane americane au atacat Hanoiul, portul Haifong precum și provinciile Yen Bai, Hai Hung, Quang Ninh, Thanh Hoa, Nghe An, Ha Tinh, Quang Binh și regiunea Vinh Linh. De asemenea, nave americane au supus tirului de artilerie zonele de coastă ale provinciilor Thanh Hoa și orașul Haifong. Avioanele americane au bombardat sate, școli, spitale, întreprinderi, cartiere de locuințe. Forțele armate și populația din localitățile atacate au doborât 22 de avioane americane, captivînd mai mulți piloți, și au incendiat trei nave de război americane.

Declarația cere Administrației S.U.A. să înceteze imediat minarea și blocarea porturilor R.D. Vietnam, bombardamentele aeriene și navale și orice alte acțiuni care încălcă suveranitatea și securitatea R. D. Vietnam.

HANOI 11 (Agerpres). — Joi, avioanele S.U.A. au atacat din nou cartiere ale capitalei R. D. Vietnam, bombardînd localitate întreprinderi și Colegiul medical din Hanoi. Bombele și rachetele lansate de avioanele americane au provocat moartea și rănitura unor locuitori și distrugerea sau avarierea clădirilor, relatează agenția V.N.A.

Pe fronturile de luptă din Vietnamul de sud

VIETNAMUL DE SUD 11 (Agerpres). — Pe fronturile de luptă din Vietnamul de sud, agitația de presă informează că joi au continuat atacurile forțelor patriotice împotriva forțelor regimului de la Saigon. Cele mai puternice lupte au fost semnalate în jurul bazei militare Ben Het, din partea de nord a provinciei Kontum, precum și într-o zonă situată la nord și sud-est de Hue. Patrioții au atacat baza Poli Marong, aflată în jurul orașului Pleiku, înaintând spre militarea de la Saigon, agenția Reuters informează că forțele de eliberare, sprijinite de unități de tancuri, au început bătălia hotărâtă pentru orașul An Loc, centrul provinciei, și bazele militare ale unităților saigonize din apropierea acestor oraș, situat la numai 90 km de Saigon.

Agencia Eliberarea a comunicat amănunte despre ocuparea de către forțele de eliberare a importantului punct întărit Poli Kleng, din nordul orașului Kontum. În timpul atacurilor, subunități ale forțelor de eliberare au scos din luptă batalionul 62 al armatei saigonize. Această agenzie precizează că la An Loc, unitățile de tancuri atacă pozițiile inamicului chiar în oraș.

În încercarea lor de a ieși din situația critică, trupele saigonize fac apel în continuare la aviația americană. Numai în noaptea de miercuri se joi, aparate de timp „B-52” au întreprins 19 misiuni de bombardament în sectoarele unde se desfășoară ofensiva forțelor patriotice.

Agencia Eliberarea a comunicat amănunte despre ocuparea de către forțele de eliberare a importantului punct întărit Poli Kleng, din nordul orașului Kontum. În timpul atacurilor, subunități ale forțelor de eliberare au scos din luptă batalionul 62 al armatei saigonize. Această agenzie precizează că la An Loc, unitățile de tancuri atacă pozițiile inamicului chiar în oraș.

În încercarea lor de a ieși din situația critică, trupele saigonize fac apel în continuare la aviația americană. Numai în noaptea de miercuri se joi, aparate de timp „B-52” au întreprins 19 misiuni de bombardament în sectoarele unde se desfășoară ofensiva forțelor patriotice.

Agencia Eliberarea a comunicat amănunte despre ocuparea de către forțele de eliberare a importantului punct întărit Poli Kleng, din nordul orașului Kontum. În timpul atacurilor, subunități ale forțelor de eliberare au scos din luptă batalionul 62 al armatei saigonize. Această agenzie precizează că la An Loc, unitățile de tancuri atacă pozițiile inamicului chiar în oraș.

În încercarea lor de a ieși din situația critică, trupele saigonize fac apel în continuare la aviația americană. Numai în noaptea de miercuri se joi, aparate de timp „B-52” au întreprins 19 misiuni de bombardament în sectoarele unde se desfășoară ofensiva forțelor patriotice.

Agencia Eliberarea a comunicat amănunte despre ocuparea de către forțele de eliberare a importantului punct întărit Poli Kleng, din nordul orașului Kontum. În timpul atacurilor, subunități ale forțelor de eliberare au scos din luptă batalionul 62 al armatei saigonize. Această agenzie precizează că la An Loc, unitățile de tancuri atacă pozițiile inamicului chiar în oraș.

În încercarea lor de a ieși din situația critică, trupele saigonize fac apel în continuare la aviația americană. Numai în noaptea de miercuri se joi, aparate de timp „B-52” au întreprins 19 misiuni de bombardament în sectoarele unde se desfășoară ofensiva forțelor patriotice.

Agencia Eliberarea a comunicat amănunte despre ocuparea de către forțele de eliberare a importantului punct întărit Poli Kleng, din nordul orașului Kontum. În timpul atacurilor, subunități ale forțelor de eliberare au scos din luptă batalionul 62 al armatei saigonize. Această agenzie precizează că la An Loc, unitățile de tancuri atacă pozițiile inamicului chiar în oraș.